

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Комсомольская ПРАВДА

№ 23 (1656) Понедельник 23 февраля 1942 года.

Орган райкома ВКП(б)
и районного Совета
депутатов трудящихся
Бутурлинского района,
Горьковской области

ГОД ИЗДАНИЯ 11-й
Выходит 13 раз
в месяц
Цена № 5 копеек

Великий Ленин, создавший наше Государство, говорил, что основным качеством советских людей должно быть храбрость, отвага, незнание страха в борьбе, готовность биться вместе с народом против врагов нашей родины. Необходимо, чтобы это великолепное качество большевика стало достоянием миллионов и миллионов Красной Армии, нашего Красного Флота и всех народов Советского Союза. И. В. Сталин.

ДА ЗДРАВСТВУЕТ КРАСНАЯ АРМИЯ — АРМИЯ БРАТСТВА И ДРУЖБЫ НАРОДОВ СССР!

Под знаменем Ленина-Сталина — вперед к победе!

XXIV годовщину героической Красной Армии и Красного Флота советский народ встречает в суповой обстановке борьбы с немецкими захватчиками. Знаменательную дату рождения Красной Армии мы отмечаем в дни, когда она победоносно продвигается вперед, освобождая сотни городов и сел от фашистских разбойничих орд, уничтожая живую силу и технику врага, захватывая богатые трофеи.

Красная Армия была создана Лениным и Сталиным в первый период существования Советской власти, в дни, когда германские империалисты пытались задушить молодую, еще не окрепшую советскую республику. В этот грозный час великий Ленин бросил клич: «Социалистическое отечество в опасности!».

День отпора войскам германского империализма — 23 февраля 1918 года — стал днем рождения молодой Красной Армии.

Красную Армию Ленин и Сталин строили, как армию нового типа, армию освобожденных рабочих и крестьян, армию дружбы между народами нашей страны и всего передового человечества. В этом — основа ее высокого боевого духа и массового героизма.

В смертельной схватке с нашим злым врагом — германским фашизмом полностью раскрылись перед всем миром сила Красной Армии, ее стойкость и усердие в бою, мужество и отвага бойцов, командиров, политработников, их храбрость и героизм.

Ленин и Сталин еще на заре строительства советского государства предвидели надвигающуюся опасность военного нападения против первой в мире страны социализма и готовили наш народ к великой борьбе и победам. Они учили, что без создания крупной материальной базы социализма — тяжелой промышленности — мы не сможем отстоять завоевания Советской власти, защитить нашу родину.

Ленинско-сталинская политика индустриализации страны стала генеральной линией нашей партии. Эта политика дала замечательные результаты: у нас создана могучая передовая промышленность, снабжающая Красную Армию и Красный Флот первоклассным оружием, которым мы наносим врагу сокрушительные удары.

Другим источником силы Красной Армии и Красного Флота служат нерушимый союз рабочих и крестьян и нигде в мире невиданная дружба наших народов. Морально-политическое единство советского народа — это та великая сила, о которой разбились все попытки врага закрепиться на нашей совет-



ской земле, поставить на колени советский народ, расколоть его, посеять в нем междуусобицу. В этом, как и во многом другом, жестоко просчитался людоед Гитлер. Советский строй сейчас крепок, как никогда!

Для советских людей любовь к родине сильнее смерти. О героях нашей отечественной войны, презирающих смерть и добивающихся победы, будут написаны десятки и сотни волнующих книг.

Героическая Красная Армия, ведомая своим великим полководцем товарищем Сталиным, выполняя его мудрый стратегический план, измотала и обескровила немецко-фашистскую армию, оступила ее воинственный пыл, ликвидировала ее временные преимущества, а затем перешла в наступление.

Под натиском наших войск враг откатывается назад. Но он пытается сейчас спасти свою живую силу и технику, закрепиться на новых рубежах, привести в порядок свои расстрелянные ряды, выждать время и снова броситься на нас.

Задача Красной Армии заключается в том, чтобы опрокинуть этот новый расчет Гитлера, гнать немецко-фашистскую разбойничью армию с нашей территории решительно, без остановки, окружать и беспощадно

истреблять ее, чтобы она вечно не могла поднять голову.

Для каждого советского человека, любящего Родину, сейчас нет более почетной и ответственной обязанности, чем обязанность дать для фронта больше вооружения и боеприпасов, продовольствия, обмунирования и всего другого, необходимого Красной Армии.

С величайшим мужеством и бесстрашием громит и уничтожает врача наша славная Красная Армия. С такой же самоотверженностью, напряженным стахановским трудом должны работать все трудящиеся нашей Родины, каждый на своем посту.

Больше танков, самолетов, орудий, пулеметов, боеприпасов, продовольствия и сырья для промышленности, снабжающей Красную Армию! Таков долг советских патриотов перед своей Родиной, перед всем прогрессивным человечеством. Это будет самым лучшим подарком Красной Армии в ее героической борьбе.

На двадцать пятом году своего существования Красная Армия, под знаменем Ленина — Сталина, под руководством своего великого воождя товарища Сталина, разгромит звериные полчища гитлеровской граббьарии.

Да здравствует могучая, героическая Красная Армия, могучий геройский Красный Флот!

От Советского Информбюро

(Вечернее сообщение 20 февраля)

В течение 20 февраля наши войска вели упорные бои с противником, продвинувшись вперед и заняли несколько населенных пунктов.

За 19 февраля сбито в воздушных боях 24 самолета и уничтожено на аэродромах 7 самолетов противника. Всего за этот день уничтожен 31 немецкий самолет. Наши потери — 12 самолетов.

**

За 19 февраля частями нашей авиации уничтожено и повреждено 10 немецких танков, 470 автомашин с войсками и грузами, 300 повозок с боеприпасами и войсками, 9 орудий, 5 зенитно-пулеметных точек, 34 пулемета, 68 минометов, подавлен огонь 33 орудий, подожжено 2 железнодорожных эшелона и один склад с горючим, взорвано 2 склада с боеприпасами, разбито 57 железнодорожных вагонов, 2 цистерны и один паровоз, рассеяно и частично уничтожено до 4-х батальонов пехоты противника.

**

Бойцы части, где командиром тов. Лысенко, за 4 дня уничтожили более 800 немецких солдат и офицеров и захватили 17 пулеметов, 3 миномета, 52 винтовки, 69 лошадей, 37 повозок с военным грузом, 80 велосипедов, 2 кухни и много другого имущества.

**

6 автоматчиков под командованием сержанта тов. Полякова, перерезав дорогу, по которой отступал немецкий обоз, перебили 12 вражеских солдат и захватили 6 повозок, 11 пулеметов, 4 миномета и 6 ящиков мин.

*

На одном из участков Южного фронта, в районе пункта Р., была замечена офицерская разведывательная группа противника в количестве 20 человек. Старший лейтенант Зарудный и снайпер-красноармеец Маматов метким огнем уничтожили 16 вражеских офицеров.

*

В захваченном нашими войсками донесении старшего штабного полкового врача 339 немецкого пехотного полка, адресованном командиру 167 немецкой пехотной дивизии, говорится:

«В результате врачебного обследования офицеров и солдат полка, врачи подразделений прашли, совершенно независимо друг от друга, к общему выводу о физическом состоянии людей.

Физическое состояние: сильный упадок сил. Запас сил истрачен. Совершенно здоровыми можно признать небольше 15 проц. солдат-офицеров и солдат. У 40

солдат финского саперного батальона, сформированного из резервистов и находившегося в бараках близ гор. Симола, отказалось выполнить приказ об отправке на фронт. Для расправы с финскими солдатами был вызван батальон немецкого полка, усиленный пулеметной ротой. Гитлеровцы окружили бараки и открыли по ним минометный и пулеметный огонь. Когда сопротивление финских солдат было сломлено, немцы учили жестокую расправу с оставшимися в живых финнами.

Солдаты финского саперного батальона, сформированного из резервистов и находившегося в бараках близ гор. Симола, отказалось выполнить приказ об отправке на фронт. Для расправы с финскими солдатами был вызван батальон немецкого полка, усиленный пулеметной ротой. Гитлеровцы окружили бараки и открыли по ним минометный и пулеметный огонь. Когда сопротивление финских солдат было сломлено, немцы учили жестокую расправу с оставшимися в живых финнами.

450 матерей, жен и сестер рабочих и служащих треста Азисбеков — нефть (Баку), ушедших в Красную Армию, освоили сложные профессии и успешно работают на промыслах и предприятиях треста.

Бойцы, командиры и политработники Красной Армии и Военно-Морского Флота! Очищайте родную землю от немецко-фашистских мазохистов! Смеять немецким оккупантам!

Отомстим немецко-фашистским мерзавцам за разграбление и разорение наших городов и сел, за насилия над женщинами и детьми! Кровь за кровь! Смерть за смерть!

Народная забота о защитниках родины

Советский народ не жалеет ни сил, ни средств, чтобы всемерно поддержать героических защитников нашей родины. Повсеместно проявляет он горячую любовь к родной Красной Армии, направляя на фронт многочисленные подарки.

Трогательная забота о бойцах, командах и политработниках, сражающихся на фронтах великой отечественной войны, выражается в широко развернувшемся с первых месяцев войны сборе теплой одежды и обуви. Благодаря этой всенародной поддержке, каждый советский воин идет на фронт в удобном и теплом обмундировании, снабженный всеми необходимыми вещами.

Большую помощь Красной Армии оказывают повседневно колхозники и трудащаяся интеллигенция нашего района. К 24 годовщине Красной Армии они слали для отправки на фронт: 2.345 овчин, 250 пар валенок, 3.510 килограммов шерсти, 175 пар теплого белья и 55 шаров, 1.127 шапок-ушанок, 157 фуфаков, 439 пар шерстяных носков и 578 пар перчаток, 908 пар митовых рукавиц, 2.583 пары летних и зимних портняжок, 886 полотенцев, 66 одеял, 717 тюфячных и подушечных изволовочек. Вместе с этим из части собранной шерсти и овчины изготовлено 500 пар валенок, 117 митовых жилетов и 179 полушубков.

Работа по сбору теплых вещей в нашем районе продолжается с нарастающими темпами. В ответ на геройские подвиги защитников родины

Секретарь РК ВКП(б)
С. И. Федотов.

Переписка отца с сыном

Здравствуй, папа!

Шлю привет и самые наилучшие пожелания. Из твоего письма я вижу, что вы беспоконитесь за меня. Нарасло. Мои дела идут хорошо. Несмотря на то, что я болен и вижу, как и подобает командиру РККА. У нас нет оснований унывать, ты знаешь об этом из последних известий о победах Красной Армии. Фашистские гады отступают и устилают свой обратный путь трупами убитых и замерзших гитлеровцев.

Мы каждый день видим слезы радости у освобожденных из-под немецкого ига советских людей. Они не могут сдержать их перед

красными воинами и рассказывают про жуткие, нечеловеческие зверства, которые чинят над советскими людьми людоеды-грабители.

Эти слезы и рассказы вызывают у нас бешенную ненависть к нацистам и одно желание — мстить им за невинно пролитую кровь и бесчестье наших стариков, женщин и детей.

На днях я вступил в ряды Ленинско-Сталинской Коммунистической партии большевиков. Теперь еще больше ответственности падает на меня, как на коммуниста.

Передавай мамаше и всем родным сердечный привет.

Ваш Борис.

Пока вы сражаетесь на фронтах отечественной войны, я отдаю все свои силы укреплению тыла. Будучи руководителем крупного колхоза, я стремился к тому, чтобы этот колхоз был в числе передовых. И многое на этом пути уже сделано. Сейчас партия поручила мне не менее ответственный участок — руководить торговлей в районе. Я приложу все усилия, чтобы и здесь с честью оправдать доверие.

Дома, Боря, у нас все в порядке. Братья твои живы и здоровы. Мой тебе настав — и вперед беспощадно громи и уничтожай гитлеровских мерзавцев, чтобы они захлебнулись своей поганой кровью на нашей священной земле. Желаю успеха.

Твой отец А. Башаркин.

Единство фронта и тыла

Кровными узами, горячей любовью, дружбой, единство интересов неразрывно связаны советский тыл и фронт. Провожая на фронт своих отцов, сыновей, братьев, мужей советские люди дают им настав — злого отомстить фашистским захватчикам за их разбойнические злодействия, творимые на советской земле, и поскорее с победой вернуться домой.

Свято выполняют этот настав сыны народа, своей беспримерной храбростью и преданностью родине сокрушающие до зубов вооруженного, злого и хитрого врага. А скромные герои трудового фронта помогают им своей будничной самоотверженной работой на благо родины каждый на своем участке в колхозном производстве.

ОТЕЦ

Раньше других выходит на работу в колхозе им. ОГПУ 65-летний Михаил Афанасьевич Мешков. Еще только затопляются в избах печи, а его высокая фигура уже видна на току. В зимние морозные дни тов. Мешков обмолотил лопадами четыре больших ямы ржи и сам перевезя всю зерно.

— Он у нас один делает за десятерых, — говорит о Мешкове с чувством глубокого уважения колхозники-односельчане. — На него в любом деле можно положиться.

И это верно. Все мысли старого человека устроены к честному, самоотверженому труду. Каждое поручение правления колхоза он выполняет безоговорочно, быстро и с высоким качеством.

Единственный сын Михаила Афанасьевича — Алеша — находится в рядах Красной Армии.

— Сын у меня командир, — с законной гордостью говорит о нем отец. — Пишет мне, старику, что и день, и ночь работает для обороны — обучает новое пополнение рядов РККА искусству побеждать в бою. А нам наставляет, чтобы мы здесь не отставали. Неужели же отец перед сыном сдаст?

ЖЕНА

В ноябре проводила на фронт своего мужа — комюха колхоза «Ленинский путь» (с. Водолейка) — Пелагея Михайловна Марычева. Через два дня впервые пошла она дояркой на ферму и сразу горячо взялась за дело. Ее хорошо известно, что честный, самоотверженный труд в советской стране дает высокую оплату. Доярка этого колхоза Анна Егоровна Анохина только недавно получила за перевыполнение плана надоя в личное пользование 615 литров молока.

«Разве я не могу работать как она?» — думала Пелагея Михайловна. Во всем присматриваясь к работе лучшей доярки в районе,

она решила — отставать не хочу и не буду!

Так началось социалистическое соревнование двух стахановок животноводства.

На днях, нежданно — негаданно, буквально на часок, заглянула в колхоз перед отправкой на передовую линию фронта прекрасно обученный и обмундированный пулеметчик Западного фронта — муж Пелагеи Марычевой.

— Ничего не успела ему толком рассказать, спешил он к поезду, — говорит П. М. Марычева. — Ну, да, ведь, знает — не подведем! Пусть он там гонит фашистскую нечисть с советской земли, а мы уж тут, в колхозе, будем работать так, чтобы у нашей родной Красной Армии не было недостатка в сытном и вкусном обеде и ужине.

СЫН

Недолго работал свинарем в колхозе «Ленинский путь» (с. Водолейка) Александр Антонович Караванов. Но и за короткий срок он сумел исключительно добросовестным отношением к труду добиться прекрасных результатов. За перевыполнение плана тов. Караванов получил по дополнительной оплате труда 8 поросенят. Его имя теперь — на Доске почета среди передовых людей района.

Знатный свинарь ушел с оружием в руках защищать завоевания советской власти. В колхозе его заменил 16-летний сын Михаил. Прощаясь с Мишей, отец повторял одно: «Работай, сын, хорошо. Тут твой фронт. Смотри, чтобы не упустить нам с тобой первенства среди лучших свинарей». И Миша ответил отцу: «Все, что будет в моих силах, — сделаю.»

У Миши Караванова те же 11 свиноматок, что были и у отца. На днях начался весенний ополос. От первых двух свиноматок он получил 18 поросенят. Начало неплохое — два поросенка сверх плана. Чтобы с первых дней сохранить весь приплод, сутками дежурил около них молодой свинарь.

Все зоотехнические советы, какие сумел найти Миша у себя в колхозе, он усвоил хорошо. Опыт его пока не так уж велик — всего несколько месяцев. Но любовь к делу и сознание своего долга в суровые дни отечественной войны помогут юноше добиться таких результатов, за которые его поблагодарят не только отец, но и родина.

Таких патриотов родины в нашем районе множество. Их славные дела не пройдут бесследно, когда великая советская страна, стянув с себя остатки вшивой грабительницы, будет повсеместно подводить итоги героических подвигов трудового тыла.

В. Голубева.

ОБЯЗАТЕЛЬСТВО ВЫПОЛНЕНО

В социалистическом соревновании в честь XXIV годовщины Красной Армии колхозники Б. Якленского сельсовета брали обязательство — закончить к 23 февраля сортирование семян и ремонт инвентаря. Слову своему они остались верны.

Все колхозы ланного сельсовета обеспечены к севу чистыми высоко-

качественными семенами, повсюду хорошо отремонтирован инвентарь, широко развернулся сбор местных удобрений и вывозка навоза. В колхозе им. 1 Мая из поля вывезен весь навоз со дворов колхоза и в ближайшие дни начнется вывозка навоза со дворов колхозников.

А. Петрянов.

Письмо с фронта

Беспрядно громить врага

Товарищи земляки!

В день XXIV годовщины РККА каждый воин действующей армии отдает максимум сил и военного мастерства, чтобы приблизить нашу окончательную победу над фашистскими варварами XX века.

Разгром немецких полчищ под Москвой положил большое начало общего разгрома немецко-фашистских разбойников. Наша доблестные воины продолжают теснить врага на запад, уничтожая его живую и техническую силу. Для полного же разгрома врага потребуется много усилий. Армии нашей нужно много оружия, одежды и продовольствия.

Приближается ответственный этап работы колхозников — подготовка и проведение весеннего сева.

В дни отечественной войны с немецкими захватчиками каждый колхозник должен глубоко понять, что хорошо очищенный каждый килограмм зерна, отремонтированная машина, плуг, подготовленный конь — есть доля труда, способствующая общей победе над врагом.

Надо надеяться, что бутурлинские колхозники с улесненной энергией, действительно темпами военного времени подготовятся к весеннему севу и хорошо проведут его, а мы, фронтовики, постараемся как можно крепче и чувствительнее громить непрошенных гостей да так, чтобы у них навсегда отбить аппетит от украинского хлеба, сала, бакинской нефти и уральских драгоценностей.

С боевым приветом
мл. лейтенант К. Лебедев.

120 участников кросса

XXIV годовщину Красной Армии колхозники села Сурадеево встречают большими достижениями в области физкультуры и спорта. В проведенном 19 февраля комсомольско-профсоюзном лыжном кроссе приняли участие 120 человек. Все эти люди сдали лыжные или пешие нормы на звание «ГТО». В лыжном соревновании мужчины лучших показателей добились Таранков М., Михайлов М. и Волков В., пройдя десятикилометровую дистанцию в 55 минут (норма 1 час 6 мин.). Из ребят, ходивших на 5-километровую дистанцию, первенство завоевали Самочернов Вания — 27 минут и Шагов Боря — 27 мин. 20 сек. (норма 29 мин.).

Группа девушек во главе с комсомолками Силеевой и Пахомовой участвовала в пешем переходе, пройдя 15 км. за 2 часа 35 минут (норма 3 ч. 35 минут).

Так советские патриоты в тылу тренируются на ловкость и выносливость, чтобы быть готовыми к отпору врага. И. Егоров.

Ответственный редактор
Т. С. ВЮРИН.

Требуются: повара, шоферы, чернорабочие. Обращаться: каменый корпус Бутурлинской средней школы к т. Денисенко.

Срочно требуется бухгалтер швейной артели им. Чапаева.